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Σχολική Μονάδα: ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ ΔΟΥΚΑΔΩΝ - 9240254
Στόχος Βελτίωσης:

Στόχος του σχεδίου δράσης είναι η προώθηση και η οικοδόμηση σχέσεων συνεκπαίδευσης με τους γονείς, ώστε
το νηπιαγωγείο να λειτουργεί ως μια κοινότητα μάθησης, μέσα σε ένα πλαίσιο αμοιβαιότητας και
συμπληρωματικότητας. 

Σχέδιο Δράσης: Η ενεργός συμμετοχή των γονέων στην εκπαιδευτική διαδικασία
στο Νηπιαγωγείο.
Άξονας: Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Συντονιστής Δράσης: ΚΟΛΟΚΟΥΡΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ

 

Α. Σχεδιασμός της Δράσης

Αναγκαιότητα - Στόχοι

Η ενδυνάμωση των σχέσεων του νηπιαγωγείου με την οικογένεια.
Ουσιαστική συνεργασία νηπιαγωγείου-οικογένειας.
Συνεχής ενημέρωση γονέων σχετικά με το εκπαιδευτικό πρόγραμμα του
νηπιαγωγείου. 
Συμμετοχή των γονέων σε οργανωμένες δραστηριότητες στον χώρο του
νηπιαγωγείου.
Διαμόρφωση ειδικών χώρων ανάπτυξης δραστηριοτήτων για τα παιδιά.
Εθελοντική συμμετοχή του Συλλόγου Γονέων στην βελτίωση του σχολικού
περιβάλλοντος.
Επέκταση της μαθησιακής διαδικασίας εκτός σχολικού περιβάλλοντος με την
εμπλοκή της οικογένειας.

Ενέργειες & χρονοδιάγραμμα υλοποίησης

Α)Δεκέμβριος: Προκαταρκτικές Ενέργειες της Ομάδας Δράσης: Σε ενημερωτική συνάντηση με το Σύλλογο γονέων
καθορίζεται το πλαίσιο συνεργασίας και συμμετοχής των γονέων στην εκπαιδευτική διαδικασία ανάλογα με το
επάγγελμά τους , διερευνάτε η πρόθεση και ο βαθμός συμμετοχής των γονέων στην οργάνωση και στην
πραγματοποίηση δραστηριοτήτων από κοινού με τις εκπαιδευτικούς.



Β) Ιανουάριος- Μάϊος: υλοποίηση δραστηριοτήτων με συνεργασία σχολείου - οικογένειας:

1. Πρόσκληση γονέων ενεργούς συμμετοχής σε οργανωμένες δραστηριότητες ανάλογα με την επαγγελματική
τους ιδιότητα.

2. Πρόσκληση γονέων για οργάνωση και πραγματοποίηση οργανωμένης δραστηριότητας από θέση εκπαιδευτή.

3. Πρόσκληση γονέων για συμμετοχή σε οργανωμένη δραστηριότητα από θέση εκπαιδευόμενου.

4.Πρόσκληση γονέων για συνδρομή στην βελτίωση του φυσικού περιβάλλοντος του νηπιαγωγείου ανάλογα με
την επαγγελματική τους δραστηριότητα.

5. Πρόσκληση γονέων συμμετοχής σε σχολικές δράσεις, όπως επισκέψεις, εορταστικές εκδηλώσεις.

6. Προτάσεις για δημιουργική απασχόληση των μαθητών/ μαθητριών εκτός σχολείου με δράσεις σχετικές των
θεμάτων επεξεργασίας στο νηπιαγωγείο.

 

 

Πόροι – μέσα - ερευνητικά εργαλεία

Ανθρώπινοι πόροι: εκπαιδευτικοί Ομάδας Δράσης, γονείς/κηδεμόνες με την ιδιότητα του επαγγέλματός τους

Υλικοί πόροι: Η/Υ, Προβολέας, tablet, φωτοτυπικό , διάφορα εργαλεία, σκεύη , στολές

Μέσα: ερωτηματολόγιο διερεύνησης αναγκών, ημερολόγιο καταγραφής ενεργειών, πρωτόκολλο συνέντευξης,
επίσημο ιστολόγιο νηπιαγωγείου, ηλεκτρονική αλληλογραφία

Κριτήρια επιτυχίας της Δράσης

H θετική στάση της οικογένειας στην ενεργό συμμετοχή στην εκπαιδευτική
διαδιακασία.
Η βελτίωση του τρόπου συνεργασίας σχολείου-οικογένειας.
Η επίλυση προβλημάτων συμπεριφοράς και προσαρμογής στον σχολικό χώρο
από τους μαθητές/μαθήτριες.
Η διαχείριση των δυσκολιών της κοινωνικο-συναισθηματικής ανάπτυξης των
παιδιών από τις οικογένειες τους.
Η ενίσχυση της συχνότητας επικοινωνίας οικογένειας- σχολείου.

Διαδικασίες αξιολόγησης της Δράσης

Σύντομα ερωτηματολόγια στους γονείς /κηδεμόνες και στους/στις 
μαθητές/μαθήτριες.
Πρωτόκολλα συνέντευξης με τους γονείς/ κηδεμόνες.
Φύλλα αξιολόγησης δραστηριοτήτων / ανίχνευσης ικανοποίησης
μαθητών/μαθητριών.
Συζήτηση Ομάδας Δράσης με τον Σύλλογο Γονέων.
Φύλλα αποτίμησης της Δράσης από τους συμμετέχοντες γονείς .



Καταγραφή συμπερασμάτων στο ημερολόγιο της Ομάδας Δράσης.

Ανατροφοδότηση - Προτάσεις Σ.Ε.

Το σχέδιο δράσης προτείνει μια απλή και αποτελεσματική προσέγγιση για την ενίσχυση της σχέσης μεταξύ του
νηπιαγωγείου και των γονέων. Η ιδέα να δημιουργηθεί μια κοινότητα μάθησης, όπου γονείς και εκπαιδευτικοί
συνεργάζονται, είναι πρωτότυπη και  θετική.

Κατά την υλοποίηση των δραστηριοτήτων θα σας δοθεί η δυνατότητα να τις περιγράψετε στο αντίστοιχο πεδίο,
ενώ μην παραλείψετε να κρατήσετε τεκμήρια τα οποία θα σας φανούν χρήσιμα στην αποτίμηση. 

Στο σύνολο, το σχέδιο αυτό δημιουργεί μια θετική προοπτική για την ανάπτυξη των παιδιών μέσα από τη
συνεργασία μεταξύ γονέων και εκπαιδευτικού προσωπικού.

Καλή επιτυχία!

Β. Υλοποίηση της Δράσης

Περιγραφή

Γ. Αποτίμηση της Δράσης

Αλλαγές σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό (εφόσον υπήρξαν)

Αποτελέσματα της Δράσης

Βαθμός επίτευξης των στόχων που είχαν τεθεί

Παράμετροι που διευκόλυναν την επίτευξη των στόχων

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Υλικό που παρήχθη ή αξιοποιήθηκε

Επιμορφώσεις που τυχόν υλοποιήθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αξιοποίηση των πρακτικών που αναπτύχθηκαν στο πλαίσιο της Δράσης

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις στο πλαίσιο της δράσης

Προτάσεις για συνέχιση της Δράσης/ για νέες Δράσεις το επόμενο έτος


